
СОГЛАСОВАНО

Первый заместитель генерального
директора - заместитель по научной

работе ФГУП (ВНИИФТРИ>

( /l
А.Н. Щппунов

2025 г.

государственная система обеспечения единства измерении

Микротвердомеры Виккерса-Кнупа MERTIS

МЕТОДИКА ПОВЕРКИ

мп зб0_019-2025

р.п. Менделеево
2025 r.

о

9 l

о



стр. 2 из l3

1 общие положепия
1.1 Настоящая методика поверки распространяется на микротвердомеры

Виккерса-Кнупа MERTIS (да;lее - 
""*роr"jрло".tы), 

изготавливаемые компilнией <Shапфаi

iЬ*gЁаi Testermachine Со. Ltd>, Китай, и устtlнавливает методы и средства первичной и

периодической поверок.
1.2 Первичной поверке подлежат микротвердомеры до ввода их в экспJryатацию,

периолической поверке подлежат микротвердомеры, н:lходящиеся в эксплуатации, на хрzшении

и после ремонта,
t.3приопределениимgтрологическиххарактеристикВраI\,{кахпроводимойпоВерки

обеспечивается прослеживаемость твердомеров к Госуларственному первичному эт,rлону

твёрдости no ,*-u" Виккерса и шкалаI,t Кнупа ГЭТ з1-2024 в соответствии с

государственной поверочной схемой для сродств измерений твёрдости _по 
шкалам Виккерса и

шкалам Кнупа, 1твержденной прикiшом Росстандарта от 14,08,2024 Jф 1898,

1.4 Передача микротвердомеру чисел твердости по шкмill\,r Виккерса и Кнда

осуществляется методом прямьж измерений,

1.5 В результате поверки дойны быть подтверждены метрологические требования,

приведенные в таблицах 1 - 3.

Таблица 1 - Метрологические характеристики испытательньD( нагрузок по шкllл'llr{ Виккерса и

шкапа]!1 а

Таблица 2 - М логические ха истики ми ]\,l в по шкалам Ви

Пределы допускаемого относительного
откJIонения испьпательньrх нагрузок, %

Испытательные нагрузки, Н

t1,50,9810,098; 0,245; 0,490;
t1 06 199 24 4 з9021961

Опциона:tьно, в соответствии с заказом

размах чисел
твёрлости HV,

не более

Пределы допускаемых
абсолютньrх
шностей HV, (+)погре

Шкалы
т ости HV

!иапазон
измерений чисел

?qз,0HVO,Z; НVО,З; HVO,5;
LIVl;HV2

4,34"|Hv0,1
856нV0,05 11

8
,7

Hv0,0l; HV0,025

от 50

до 75 включ

,3HV1; HV2
44HV0,2; НV0,3 ;НV0 )
66Hv0,1
88нч0 05
i0l0Hv0,0l;НV0,025

Св. 75

до 125 включ.

89НVl; HV2
1012HV0,3; HV0,5
1016Hv0,2
15HV0,1
1920Hv0.05
2020нч0 0l; нV0,025

Св. l25
до 250 включ.

1313HV1: HV2
151,7Hv0 ). HV0,3; HV0,5
2225HVO,1
29з2HV0.05
з033HV0,01; Hv0.025

Св, 250
до 350 включ.

; 9,807;

l8



размах чисел
твёрлости HV,

не более

Пределы допускаемых
абсолютньп

остей HV, +по
Шкалы

твё ости HV

.Щиапазон
измерений чисел

192|HVl; HV2
2225FIV0,2; HV0,3; НV0,5

збHv0,1
4знч0,05

Св. 350
до 525 включ

2224HVi; HV2
2630НV0,2; FIVO,3; НV0,5
з9,4<Hv0,1
25з0HVl;tIV2
з035Hv0 ;FryO 3; НV0 )
45Hv0,1
31з5НVl;НV2
4050НV0,2; FIVO,3; HV0,5
60,70

Hv0 1

Св. 750
до 850 включ.

зб45HVl; HV2
45HVO,2; НV0,3; HV0,5

Св. 850
до 1000 включ

5860НVl; НV2
66,70

Hv0,5
Св. l000

до 1250 включ
70НVl; НV2

"l2
Hv0,5

Св. 1250

до l500 включ.
иr1н5 измын дляствитель ерестикии дейактекил го ичесе N1 рач ltн хар\Ilt е етроп р
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п должение таблицы 2

Таблица 3 - М "цогические ха истики ми o\l в по шк&пам а

размах чисел
твёр.чости НК,

не более

Прелелы допускаемых
абсолютньж

погрошностей НК (+)
Шкалы

,Щиапазон
измерений чисел

твёрдости НК
10,4НК0,5; НК1; НЮ

1 1,6
НК0,1; НК0,2; НК0,3

НК0,025; НК 0,05
14,0нк0.01

от 17

до l50 включ.

26,026,0НК0,5; НК1; НЮ
27,027,0НК0,1;НК0,2; НК0,3
28,428,4НК0,025; НК 0,05
29,829,8нк0,01

Св. i50
до З50 включ.

з9,01q0НК0,5; НК1; НК2
42,042,0HKO,1;HK0.2; НК0,3
45,445,4НК0,025; НК 0,05

Св. 350
до 650 включ.

44,244,2НК0,5; HKl; НК2
46,8846НК0,1; НК0,2; НК0,3

Св.650
до 800 включ.

65,065,0НК0,5; НКl;НК2
80,680,6НК0,1; НК0,2; НКO,З

Св. 800
до 1000 включ.

8з,28з,2НК0,5;НК1; НК2
l30,0130,0HKO,1; НК0,2; НК0,3

Св. l000
до 1500 включ.

l15для змеренийствительныистикии десе кIIо чгlINf характерlIн ече ап \I етролl1р

зз
4,7

Св. 525

до 650 включ.

50

Св. 650
до 750 включ.

60

60

78

10,4

11,6
12,812,8

14,0
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2 Перечень операций поверки
2.1 ПрИ .rроведе"и' поверки должны бьпь вьшолнены операции, указанные в таблице 4.

Таблица 4 - Пе оп аций по

Наименование операций поверки

обязательность выполнения
операций поверки при

Номер раздела
(пlикта) методики

поверки, в

соответствии с
которым выполшIется

операци,I поверки

первичной
поверке

периодической
поверке

l Внешний осмотр микротвердомера да да 7

2 Подготовка к поверке и опробование
да да 8

3 Проверка прогрzlммного обеспечения
микротвердомера

да да 9

4 Определение метологических
характеристик и подтверждение
соответствия микротвердомера
метрол огическим требованиям

да да 10

4. 1 Определение метрологических
характеристик испытательных
нагрузок по шкалам Виккерса и
шкала:ч Кнупа

да да 1 0 1

4.2 Определение метологических
характеристик микротвердомера по
шкалам Вик са

да 10.2

4.З Определение метрологических
характеристик микротвердомера по
шкалам Кн а

да да 10.3

5 Оформление результатов поверки да 11

2.2 В случае получения отрицательного результата при проведении одной из операций

поверку прекрzш(ают, а микротвердомер признalют не прошедшим поверку,
- 

).З- Допу"*чaтся проведение поверки по отдельным шкалаN{ и диапазона},l измерений

твердости, которые используются при эксплуатации, по соответствуюuцм tгrlктап{ настояшей

"aйд"*" 
no""p*". Соответствующая запись должна бьпь сделана в экспJryатационньн

документах и свидетельств9 о поверке на основ:lнии решения эксIшуатирующей оргмизации.

3 Требования к условиям проведения поверкш

3.1 При проведении поверки должны соблюдаться следуюцие условия

- т9мпература окружilющего возд}ха п.пюс 18 ОС до плюс 28 ОС;

- относительнtlя влажность окружающего воздуха не более 80 о/о,

4 Требования к специалистам, осуществляющпм поверку

4.1 k работе допускаются пица, имеющие среднее или вьlсшее техншIеское образование

и аттестованные в качестве поверитеJuI в данной области измерений, обуrенные правилам

техники безопасности и изrIившие руководство по экспlryатации (далее - рэ)

микротвердомеров.

5 Метрологические и технические требования к средствам поверкп

5.1 При провелении поверки должны бо"" пр"""""ы средствц указанные в таблице 5,

микротвердомера

да

да
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Таблица 5 - П ень с едств пов

п. l0.1
Определение

метрологических
характеристик
испытательньж

нагрузок по шкаJIzlN{

Виккерса и шкаJIам
Кнупа

и

Перечень рекомендуемых
средств поверки

Метрологические и текtические
требования к средстваI\,l поверки,

необходимые дпя проведения
по ки

Операция поверки,
требующие применение

средств поверки

Объект-микрометр
ОМ-О фег. Nя 28962-16)

Весы лабораторныо ВЛ
1100 фег. Nч 21370-02)

тэВесы лабораторные, диапазон
(10 - 1000) г, пределы допускаемой
абсолютной погрешшости +0,03 г

,Щинмомстры электронные
переносные AIlflM
фег. }Ф 87777-22).

,Щинамометры электронные
переносные AI ЦС,
(рег. JФ 49465-12)

разряда по ГПС лля срлств
измерений силы, приказ
Росстандарта N 2498 от 22.|0.20|9
в диапазоне от l Н до 20 Н,

пределы допускаемой
относительной погрешности не

более +0,24 %

2-го

Меры твёрдости
(микротвердости) эталонные

Виккерса МТВ-МЕТ и

ммтв-мЕт
(рег. JФ 65701-16)

Рабочие эталоны твердости не ниже

2-го разряда и микротвердости по

шкалам Виккерса по ГПС для

средств измерений твердости по

шкaшам Виккерса и шка:lам Кнупа,

приказ Росстандарта от 14.08.2024

N 1898, со значениями твердости:

(250+50) НV; (45}t75) HV;
(800+50) нч

п. l0.2
Определение

метрологических
характеристик

микротвердомера по
шкалам Виккерса

Меры твёрдости по шкалам

Кнупа из состава
ГЭТ з 1-2024 со значениями

твердости Нк:
от 150 до 350 включ., размах
не более 14,9;

св. 350 до 650 влсгпоч., размах
gе боrcе 22,'l;
св. 650 до 800 включ., размах
gе более 23,4:
св. 800 до 1000 включ.,

размzrх не более 40,3

Рабочие эталоЕы твердости по

шк.lлам Кнупа по ГПС для сре.чств

измерений твердости по шк,utiм
Виккеоса и шкалам Кнупа, приказ

Росстандарта от l4.08.2024 Ng l898,

.о ."u""""""" ,вердости: (250+50)

НК; (45Ot75) НК; (80О+50) НК

п. 10.3

Определение
метрологических

характеристик
микротвердомера по

шкалам Кнупа

5.2 .Щопускается использовать аналогичпые средства поверки> удов,Iетворяющие

""rponoar"a"nr" 
требованиям, приведенным в таблице 5,

5.3 Все применяемые "рьд"uu 
поверки должнь1 быть поверены или аттестованы в

установленном порядке n "",i" 
соответствующие зzшиси в Федеральном информачионном

бопо" no обеспечению единства измерений,

Объект-микрометр, диапазон
(0 - 1) мм, пределы допускаемой
абсолютной погрешности +0,2 мкм

п. 8.4
Определение

откJIонениJI показаний
измерительного

устройства
микротвердомера

рабочие эталоны силы не ниже
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б Требования по обеспечению безопасностп проведения поверки
При проведении поверки доJIжпы быть соблюдены требования согласно приказу

Минтрула России от 15.|2.2020 ],,ls 903н кОб угвержлении Правил по oxpllнe туда при
эксплуатации электроустановок).

7 Внешншй осмотр микротвердомера
7.1 . При проведении внешнего осмота микротвердомера проверить:
- соответствие внешнего вида и комплектности цебованиям нормативно-технической

документации (РЭ и описанию типа);
- наличие маркировки, подтверждalющей тип и серийньй номер;
- отсуtствие видимьrх дефекгов и повреждений, преIuпствующих работе

микротвердомера;
- целостность рабочей части наконечников (отсугствие рисок, сколов и других

дефектов).
7.2 Результат внешнего осмотра считать положительным, есJIи выполняются все

вышеперечисленные требования.

8 Подготовка к поверке и опробованше мпкротвердомера
8.1 Перел прведением поверки необходтмо привести в рабочее состояние средства

поверки в соответствии с указаниями, изложенными в их экспlryатационной докрrентации.
8.2 Проверить состояние рабочей части наконечников. Поверхность рабочей части

наконечников должна быть чистой и обезжиренной.
8.3. Провести опробование микротвердомера в соответствии с главой 7 Рэ,
Резулiтат опробовшrия считать положитеJIьным, если па дисплее отобразилась полнм

информация об измерении.
8.4 Определение отклонения показаний измерительного устойства микротвердомера.

8.4.1 отклонение показаний измерительного устройства определить при помощи объекг-

микрометра. Измерения проводить, как минимум, на тех разных интерв:шarх дш каждого

рабочего диапазона.
8.4,2 Устшrовить объект-микрометр на рабочий стоrплк микротвердомера так, чтобы

деления шкалы измерительного устройства оказаJIись межд/ горизонтаJIьными маркерами,

8.4.3 Опрелелаr" or*o""rn" показаниЙ измерительноЮ устройства миКРОТВеРДОМеРа Д1

для длин ди.гонzши менее и равной 0,08 мм по формуле (l):

Al= l- lo, (1)

где l - интервал между делениJIми шкzшы измерительного устройства по показаниям

микротвердомера,
lо_приписанноезначениеинтеркrлашкалыобъект-микрометра'присВоенноеемУ

поверяющей организацией по результатам последней поверки,

8.4.4определитЬоткJIонениепоказанийизмерителЬногоУстройствамикротВердомера
А1 ,%, для длин диагонrrли более 0,08 мм по формуле (2):

Ar=((l - l"y l") . 100, (2)

8'4.5Повторитьоперациип.п.8.4.3_8.4.4настояrцейметоДикиповерки'Уст:lновиВ
объект-микрометр на рабочий столик микротвердомера так, чюбы делепия шкzшы

измерительного устройства оказlцись между вертикlшьными маркерами,

Резульmапьt uЗмеренuй занесПч в проmокол (прtlлоасенuе Д, mаблuца Дl)

8.4.6РезУльтатпоВеркипоДlшномУп}.нктУсчитатьположителЬным'еслиоткJIонение
показаний измерительного устойства не превышalют значений, указанньD( в таблице 6, в

соответствии с rребовапrям, пункта 5.3 до*рл"r,та гост Р исо 6507_1-2007 <Мета,ltлы и

сплавы. Измерение твёрдости по Виккерсу. Часть 1, Метод измерния>,
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Таблица 6

\l Nl

Предельные отклонения показаний
оптической системы

d < 0,080 +0,0008 мм

d > 0,080 *1,0 % от d

9 Проверка программпого обеспеченпя мпкротвердомера
9.1 Проверку программного обеспечения (далее ПО) микротвердомера

(идентификацию) проводить для микротвердомеров, оснащенных персонtlльным компьютером,
с.;1ед).ющим образом:

- включить микротвердомер и запустить ПО;
- на мониторе компьютера отобразится наименование ПО и номер версии.
Резульmаmьt занесmu в пропокол (прttпоасенuе Д, rпаблuца А.2).

9.2 Результат проверки по данному пункту считать положительЕым,
идентификационный данные По соответствуют данным, приведенным в таблице 7.

если

Таблица 7 - Иденти икаIIионные данные По

l0 Определение метрологических характеристпк п подтвержденпе соответствия
микротвердомера метрологическим требовапиям

l0.1 Определение метрологических характеристик испьlтательньrх нагрузок по шкалtlм

Виккерса и шкалам Кнупа
определение метрологических характеристик испытательньD( нагрузок закJIючается в

определении относительного откJIонения и диапазонов испытательньrх нагрузок.

10.1.1 Все используемые в микротвердомере испытательные нагрузки, указztнные в

таблице 1. должны быть измерены с помощью весов и динчlмометров. .щолжны быть выпошrены

по три измерения для каждой испытательной нагрузки.
10.1.i Опрелелить отЕосительное откJIоненлrе 6, Yо, прикJIадываемой испыгательной

нагрузки по формуле (3):

6 = ((Fизм-FO)Л6) , 100, (3)

где Fп,п, - значение испьtтательной нагрузки, измеренной весами или динilмометром;
F0 - номинальное значение испытательной нагрузки.

Резу,льпаmьt занесmu в проmокол (прuпосtсенuе Д, mаблuца Д.3),

10.1.3 Результат поверки по данному пункту считать положительным, если значение

относительного откJIонения каждой измеренной нагрузки находится в допускаемьrх пределах,

указанных в таблице 1.

10.2 Определение метрологических характеристик микротвердомера по шкалzш{

Виккерса
Определение метрологических характеристик микротвердомера по шкалаN{ Виккерса

состоиТ 
"a 

оrrр"д"п"п* iбсолютноЙ погрешности, размаха показаний и диапазонов измерений

твердости по шк{UIам Виккерса.

ЗначениеИдентификаuионные данные (признаки)

merTEST-HИдентификационное нмменовшrие ПО

не ниже v. 1.0Номер версии (идентификационньй номер) ПО

I]ифровой идентификатор ПО (контрольная сумма
исполняемого кода)

Длина диагонали, d,
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10,2.1 Поверку микротвердомеров выполнить при следующих нагрузках: 0,098 Н (шка"rа

HV 0,01); 0,245 Н (шкма HV 0,025); 0,981 Н (шкала НV 0,1); 2,942 Н (шкша НV 0,3); 9,807 Н
(шка,та НV 1).

П р и м е ч а н и е-.Щля микротвердомеров, реализующих нагрузку 19,6l Н, провести поверку по

шкме НV 2.

Таблица 8

I0.2.3 Изпrерения твердости проводить при той же нагрузке, для которой присвоено

значение этапонной меры.
На эта.,lонн}rо меру твёрдости (п. 5.1) нанести пять отпечатков, располiгм их

равномерно по всей поверхности меры. Определить медиану 5-ти измерений Нм и занести ее в

протокол (приложение А, таблица А.4).' 
|0.2,4 Вычислить абсолютнlто погрешность микротвердомера А по формуле (4),

А: Н, - Н",

где Н, - значение медианы меры твердости, определенное по

измерений микротвердомера;
Н* - приписаЕное значение меры твердости, присвоенное

организацией по результатам последней поверки.

Резульmаmьt занеспu в пропокол (прtuоженuе Д, паблuца А5),

(4)

результатам пяти

Количество мер,
используемых для

поверки, шт.

Диапазон длин
диагоналей

отпечатка, мм

обозначение
шкалы

твёрдости
Значение твёрдости меры, HV

1не более 0,04HV 0,01 (200+50) нV
2не более 0,04(200+50) НV; (800+50) НVнV 0.025

2не более 0,04HV 0,05 (200+50) HV; (800+50) НV
2не более 0,04(200+50) HV; (800+50) Hvнч 0,1

2не более 0,04(450+75) HV; (800+50) НVHV 0,2

1яе более 0,04(800+50) нV
1от 0,04 до 0,2(20ъ50) нчнч 0,з

(800+50) HV
1от 0,04 до 0,2(200+50) HV

нV 0,5

от 0,04 до 0,2Hv1
lот 0,04 до 0,2(200+50) НV; (450+75) HV; (80С+50) HVHv2

Примечания:
l ПервичнМ поверка проводитсЯ по всеМ шкfu'Izllчl твердости

не более 5 шкал, то пове яется каждaш шкала2 Если в ми o}te апиз

ей поверяющей

i0.2.2 Меры твердости выбирать в соответствии с таблицей 8,

Примечание_Вслучае,есливпроцессеэксплуатацииневсевьrшеуказанныенагруЗки
реirлизуются в микротвердомере, допускается поверка по мерам твёрдости при других прикладыВаеМЬЖ

нагрузках. Меры твёрдости и шкалы выбираются таким образом, чтобы длины диагоналеЙ пОЛУЧеННЫХ

отпечатков укJIадывались во все диапазоны длин, приведенные в таблице 8, при этом должны быть

задействованы максимальная и минимальная нiгрузки.

1не более 0,04

1(200+50) нV; (450+75) Hv; (800+50) нV
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10.2.5 Вычислить размах показаний твердомера R по формуле (5):

R=Rmax-Rmin, (5)

где R mах - максимalльное значение твердости, полученное по результатаi{ пяти

изплерений микротвердомера;
R min - минимальное значение твердости, полученное по результатll { пяти

измерений микротвердомера.

Резу.пьmаmы занеспч в проmокол (прtлпоuсенuе Д, mаблuца Д,5).

l0.3 Определение метрологических характеристик микротвердомера по шкалам Кнупа

Опрелеление метрологических характеристик микротвердомера по шкалам Кнупа

состоит 
"i 

опрaдaп"r"" iбсолютной погрешности, размаха показаний и дl:шазонов измерений

твердости по шкалам Кнупа.
l0.j.l Поверку микротвердомеров выполнить при след},ющих нагрузках:_0,098 Н (шкала

НК0,0l);0,245Н(шкалаНК0,025);0,981Н(шкаланК0,1);2,942Н(шкалаНК0'3);9'807Н
(шкала НК 1).

Примечание-.Щлямикротвердомеров,р€ализующихнагрузку19,6lН,провестиповеркупо
шкале НК 2.

l0.3.2 Меры твердости выбирать в соответствии с таблицей 9,

Примечание.ВслУчае,есливпроцессеэксплУатацииневсеВышеУказанныенагрузки
реirлизуются в микротвердомере, допускается поверка по мерам твёрдости при других прикладываемых

nu.pyr*u". Меры твёрлости и Ькаrrы'выбираются таким образом, чгобы длины диагоналей пол)ленных

отпечаткоВ укJIадывirлисЬ во все диапазоны длин, приведенные в таблице 8, при этом должны бьпь

задействованы максимаJIьнzlя и минимальная нагр}зки,

Таблица 9

10.3.3 Измерения твердости проводить при той же нагрузке, дtя которой присвоено

Количество мер,
используемых для

поверки, шт.

!иапазон длин
диагоналей

отпечатка мм
Значение твёрлости меры, НК

обозначение
шкапы

твёрдости

1не более 0,04(200t50) нкнк 0,01
2не более 0,04(20Gt50) Hv; (800+50) нКнк 0,025
2не более 0,04(200+50) HV; (80Ot50) НКнк 0,05
2не более 0,04нк 0.1
2не более 0,04(45el75) HV; (80}t50) НКнк 0,2
1не более 0,04(800+50) нк
lот 0,04 до 0,2(200+50) НКнк 0,з

lне более 0,04(800+50) нк
lот 0,04 до 0,2(200+50) НКнк 0.5

1от 0,04 до 0,2(200+50) НК; (450+75) НК; (80}.150) НКнк1
от 0,04 до 0,2(200+50) НК; (45}t75) НК; (800+50) НКнк2

Примеча
l Первичная
2 Если в мик ется каждаJI шкала

N{е ала]\лшк достиоп всво ся твертдика про
то опшKa,Iоб ее 5,-1ня езlt

ния:
повер

значение этмонной меры.

(200t50) HV; (80Gt50) НК

l



на эталонную меру твёрдости (п. 5.1) нанести пять отпечатков, располагiul их

равномерно по всей поверхности меры. Определить медиацу 5-ти измерений Нм и занести ее в

протокол (приложение А, таблича А.4).
l0.3.4 Вычислить абсолютнуЮ погрешность микротвердомера Д по формуле (4),

l0.3.5 Вычислить размах показаний микротвердомера R по формуле (5).

Резульmаmы занеспu в проmокол (прtlпоженuе Д, mаблuца А.5),

l l Оформление результатов поверки
l1.1 Результаты поверки занести в протокол. Рекомендуемая форма протокола приведена

в приложении А.
l 1.2 Результаты поверки микротвердомера подтверждtlются сведениями о результатarх

поверки средств измерений, вкJIючеЕньIми в Федеральный информачионньй фонд по

обеспечению единства измерений. При отричательньD( результат:ж поверки вьцается

извещение о непригодности, оформленное в соответствии с действ}тощими нормативными

доку\{ента\!и.
l1.3 По змвлению владельца микротвердомера или лица, предстalвившего его на

поверку, на средство измерений вьцается свидетельство о поверке средства измерений или

извещение о непригодности к применению средства измерений.

l 1.4 Нанесение знака поверки на микротвердомер не предусмотрено,

l1.5 В случае, если поверка бьша проведена по отдеJIьным шкалам и диaшазончrм

измерений твердости, в свидетельстве о поверке делается соответствующ:ц зlшись,

Начыtьник нИо-з ФГУП (ВниИФТРИ) Н.А. Назаров

,k/L А.Э. Асланян
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10.3.6 Результаты поверки микротвердомера считать положительЕыми, если зЕачения

абсолютной погрешности и panyaxa показаний микротвердомера Еzlходятся в допускаемых

пределах, указанных в таблица.ч 2 и 3.

Начальник лаборатории 360 НИО-3
ФГУП (ВнИИФТРИ)
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Прилоlкение А
к документу МП 360-019-2025

<ГСИ, Мпкротвердомеры Впккерса-Кнупа MERTIS >

(рекомеплуемое)

Протокол Ng

Первпчной/периодической поверки

20 годаот ( )

Средство пз}rеренпI"r ,

Серпl-tныl'i Ne

Срелства поверкrt

Ус.rовlrя поверкtt

Теrtпераry

ОтносIlте.пьная вла;кность

Результаты внешнего осмотра

Результаты опробования

.с

%

стикиемон \1заводскопTll сиliваноa1Iн е,}leH



Таблпца А.1 - Определение отклонения показаний измерительного устройства
Nlпкротвердоlllера

[иапазон измерения, мм Отклонеrше показапий измерительного устойств4
]\tNl

Таб.rица А.2 - Проверка программногО обеспечения (ПО) микротвердомера

Идентификачионные данные (признаки) Значение

Идентификационное наименование ПО

Номер версии (идентификачионньй номер) ПО

Таблица Д.3 - ОпрелеленIlе относвтельного откпоненпя испытательной нагрузки

номинальное
зЕачение

испытательной
нагрузки, Н

Испытательнм нагрузка по

результатам измерений, Н

относительное отклонение
испьпательньж нагрузок, полrlенное

по результатам измерений, 7о

Номер измерения Номер измерения

1 2 J l 2 3
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Таб,цltца А.4 - Резу.rьтаты из}tерениt"l твердостп

таб"lItца А.5 - Опрелеление абсолютной погрешности и размаха покдзаний

закл lочеlrtt е:

Микротвердомер явJUIется пригодным (неприголньш) к применению,

Шкала твердости

Значение
твердости
меры (по

свидетельству
о поверке)

Результаты измерений НV (НК)

Медиана пяти
измерений

числа
твердости

Hr Н: Нз Нц Hs Нпr

Шка.та
твердости

Медиана пяти
измерений

числа
твердости

Абсолютная
погрешность

микротвердомера
числа твердости

Размах
показаний

микротвердомера
числа твердости

Поверитель

--l
I

г--l
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Значение твердости
меры

(по свидетельству
о поверке)


